Uuknbi

PasnuyaeTca u BpeMA BbiNONHEHWA UUKNOB pasHoro Tuna. Bpemsa BbiNONHEHUA UUKNA CO CHETYMKOM M UMKNA C NOCTYCNoBUEM
npu BCEX NPOYKMX PAaBHbIX YCNOBUAX , UMKN C NpeaycnoBueM BbiNONHAETCA HECKONBKO gonbwe (npumepHo Ha 20-30 %).

Mpu KCNONL30BAHUK BNOXEHHLIX UWKNOB CNEQYET UMETL B BUAY, YTO 3aTPaThl NPOUESCCOPHOro BpeMenn Ha 00paboTky Takoi
KOHCTPYKUMM MOTYT 3aBMCETb OT NOPAAKA CNEQOBAHNA BNOXEHHbLIX UMKNOB. HanpuMep, BNOXEHHDLIN UWKN CO CYETUYMKOM Ha
asbike Turbo Pascal:

for j = 1 to 100000 do for j = 1 to 1000 do
for k := 1 to 1000 do a == 1; for k = 1 to 100000 do a = 1;

Lkn B NEBoif KONOHKE BbLINONHASTCA NpUMEPHO Ha 10 % gonblue, YeMm B NPasoi.

Ha nepBbiif B3rnag, U B NepsoMm, u Bo BTopomM cnyyae 100 000 000 pas BbiNONHAETCA ONEPATOP NPUCBAUBAHUA W 3aTPaThI
BPEMEHN HA 3TO AOMXHbI ObiTh 0AMHAKOBbLI B 000MX cny4yanax. Ho 3170 He Tak. OObACHAETCA 3TO TEM, YTO MHMUMANK3ALUUM
umkna (o6paboTka npoueccopom €ro 3aronoBKa € UENbIO ONPEAENEHUA HAYANbHOIO W KOHEYHOro 3HAYEHMI CYETUMKA, a TaKKe
wara npupaweHns cyétynka) Tpebyer Bpemerun. B nepsom cnyyae 1 pas MHHUMANUIUPYETCA BHEWHMM uukn 1 100 000 paz —
BHYTPEHHUN, TO €CTb BCero BoinonHdaeTca 100 001 uauymanusaums. Bo BTOPOM Cnyyae Takux MHHUMANK3aUWUIt OKa3biBaeTCA
scero nuwe 1001.

AHANornyHo BeayT ceba BNOXEHHLIE UMKNbI C NPEAYCNOBUEM U C nocTycnosueM. MoXHO CAENaTh BbiBOA, YTO NpK
NPOrpaMMHPOBaHIK BNOXEHHLIX UMKNOB N0 BO3MOXHOCTH CNEAYET AENaTh UWKN C HAWMEHbLNM YHCNIOM NOBTOPEHNI CaMbiM
BHEWHWM, 38 UWKN C HanbonblwmM YHCNOM NOBTOPEHNI — CaMblM BHYTPEHHNUM.

Ecnu B yuknax cogepxatca obpawenua K namaTu (obbiyHo npu 06paboTke MaccusoB), AnNa MakCUManbHo 3G PEKTHBHOIO
MCNONb30BAaHKA K3La U MEXaHU3Ma annapaTHOM npeaBbiOoPKK AaHHbIX U3 NAMATH NopAAcK 00xoaa agpecos NaMATH
AOM¥eEH ObiTh N0 BO3MOXHOCTYM NoCnegoBaTenbHbiM. Knaccuyeckum npumMepom nogobHOM onTuMK3aLmm

ABNAETCA CMEHA NOPAAKa CNegoBaHuA BNOXEHHLIX UWKNOB NPH BbiNONHEHHH YMHOXEHHA MaTPUL.



MHBapuaHTHbIe pparmMeHTbl KOAa [npsswts | npseuTs koa |

OnTUMK3aUKMA HHBAPHAHTHbLIX GParMEHTOB KOga TECHO CBA3aHa C NpobnemMolt oNTUManNbHOro NPoOrpaMMHpPOBaHKA LMKNOB.
BHYTPM UMKNa MOTYT BCTPEYATHCA BbipaXXEHUA, GParMeHTbl KOTOPbIX HUKAK HE 3aBUCAT OT YNPaBnAwWel NepeMEHHON UMKNa.
VX HasbiBaKWT UHESPUSHMHAHBIMU hpazmermamu koga. CoBpeMEHHbIE KOMNUNATOPLI YACTO ONPEAENAINT HANWYKUE TaKUX
dparMeHTOB U BbINONHAKT UX aBTOMATHYECKYI0 ONTHMK3ALUKIO. TaKoe BO3MOXHO HE BCErga, U MHOraa NpoUsBOAUTENBHOCTD
nporpamMmbl 3aBUCHT LENWKOM OT TOr0, KaK 3anporpaMmMupoBaH uukn. B kayecTee npuMepa pacCMOTPUM CREQY IO
dparmeHT nporpammbl (A3bik Turbo Pascal):

for i := 1 to n do
begin
for k := 1 to p do
form := 1 to g do
begin
alk, m] = Sgre(x * k *m - i) + Bbs(u * i - x *m + k);
blk, m] := Sin(x * k * 1) + Bbs(u * 1 * m + k);
end;
am = 0;
bm = 0;

am = am + alk, m] / clk];
bm = bm + blk, m] / clk];

3aechk WHBApUAHTHbLIMK GparMeHTaMu Koga ABNAKTCA cnaraemoe Sin(x * k * i) B NEpBOM UMKNE NO NEPEMEHHON m
i ONepauns AENEeHNA Ha 3NEMEHT Maccusa cl[k] B0 BTOPOM UMKNE N0 m . 3HAYESHWUA CHHYCA i INEMEHTA MaccHBa He
H3MEHRITCA B UMKNE NO NEPEMEHHON m , CNEA0BATENLHO, B NEPEOM CNYYEE MOXHO BblYNCNNTb 3HAYEHUE CHHYCA M

NPUCBONTHL €ro BCNOMOraTENLHON NEPEMEHHON, KOTOpas OyAeT HCNONbL30BAaTLCA B BbipaXXeHUH, HAXOQAWEMCA BHYTPH UMKNA.
Bo BTOpPOM CnyyYyae MOXHO BbINONHWTL AENEHUE NOCNE 3aBEPWEHNA UMKNA N0 m . Takum 06pazoM, MOXHO CYWECTBEHHO
COKPaTHTb KONWYECTBO TPYAOEMKNX apudMETHYECKIUX Onepaumit.



